

К четвертой заводской конференции комсомола

ЗАБОТЛИВО РАСТИТЬ ОТРЯД МОЛОДЫХ МЕТАЛЛУРГОВ!

Комсомольская группа — основное звено

Комсомольская группа — основа первичной комсомольской организации. В сортопрокатном цехе девятнадцать комсомольских групп, которые воспитывают молодежь, мобилизуют ее на выполнение и перевыполнение плана, являются организаторами и вдохновителями социалистического соревнования среди молодежи.

Группа Соли Насибулиной существует недавно. Два комсомольских звена, организованные этой группой, соревнуются между собой. Все комсомолцы этих звеньев — стахановцы и выполняют норму не ниже 200 проц.

Лучшие стахановцы цеха Ваня Женин, Ваня Князев, Семен Швыдкий высоко держат честь комсомольского билета. Их смена выполнила план с начала месяца на 121 проц.

Высокие производственные показатели и рост комсомольских рядов — результат хорошо поставленной политико-массовой работы в смене, где комсоргом тов. Борзенко. Ежедневно на сменно-встречном агитатор Поля Давыдова читает газету, интересную книгу. Комсомолец Саша Сахаров выпускает «Комсомольский крокодил», а тов. Хованский организует культходы в кино. Вырубщики из комсомольской группы тов. Смирнова организовали футбольную команду. На собраниях комсомолцы слушали интересные доклады: «О повышении идейно-политического уровня», «Биография товарища Сталина» и др.

Молодые группкомсорги, воспитывая других, сами приобретают большой опыт. Наташа Орлова была избрана группоргом два года тому назад, после вступления в комсомол. За это время она выросла политически, многому научилась на семинарах завкома комсомола. Она также является неплохим агитатором в общедетской группе. Наташа пользуется большим уважением молодежи. Ее можно увидеть в цехе днем и ночью. Сейчас все 12 молодых рабочих ее участка — комсомолцы.

Но есть у нас группорги, которые не учатся, не читают книг и газет; поэтому тов. Коробцову, Громову, Костромькину трудно руководить группами.

Комитет ВЛКСМ часто советует группоргам, чем заниматься в группах, и на заседаниях комитета заслушивает их отчеты.

Повседневной помощью и руководством укрепим комсомольские группы.

Н. ТИМАН — секретарь комитета ВЛКСМ сортопрокатного цеха.

ЗА АВТОРИТЕТ СВОЕГО ЦЕХА

Молодежь нашего цеха, воспитанная в духе советского патриотизма, всегда играла у нас выдающуюся роль, всегда была инициатором социалистического соревнования. Вначале в цехе по инициативе комсомольской организации была создана одна комсомольская смена, возглавляемая тов. Скрипачевым. Она показывала пример гвардейской доблести в труде. Затем комсомольско-молодежные коллективы стали создаваться и на других участках. Была организована вторая комсомольско-молодежная смена под руководством т. Соколова. Звание комсомольско-молодежной было присвоено и бригадам электриков во главе с мастером тов. Коробейниковым, вырубщиков под руководством тов. Павловского и на резке листов бригаде тов. Козырева.

Социалистическое соревнование особенно помогло в успешной работе нашего цеха в июле, когда план был выполнен на 123 процента, сэкономлено электроэнергия 83.500 киловатт-часов при полном отсутствии перерасхода топлива.

Первенство в соревновании комсомольских агрегатов в июле заняла комсомольско-молодежная смена тов. Соколова, выполнившая план на 125,8 проц. Подлинными энтузиастами труда на вырубке металла показала себя молодежь — тт. Чумаков, Баркич, Яцкич, более чем в два раза перевыполнившие задания. Молодежный коллектив электриков тов. Коробейникова занял в цехе первое место по участку электрообслуживания.

Наш коллектив гордится тем, что среднелистовому цеху присвоено звание комсомольско-молодежного, а смене тов. Соколова по итогам июля присуждено звание горкома комсомола с выдачей денежной премии в три тысячи рублей; бригада электриков тов. Коробейникова также премирована тремя тысячами рублей.

Этот успех воодушевил среднелистовиков. Комсомольско-молодежная смена тов. Соколова за семнадцать дней августа дала 115,5 процента плана, на 111,7 проц. выполнила задание за это же время бригада тов. Скрипачева. Замечательный рекорд установила бригада резчиков тов. Козырева, выполнив задание по вырезке карточек для поддонов изложниц на 222 проц.

Надо отдать должное молодому инженеру тов. Соколову и старшему вальцовщику тов. Курьидину. Они неустанно работают над воспитанием молодых рабочих, обучают их технике прокатного дела. На этом благородном поприще им всегда оказывают активную помощь старшие операторы тт. Бондаренко, Шрот и Пахомов. За очень короткий срок самостоятельными вальцовщиками и операторами стали комсомолцы тт. Лебешинский, Голодинов, Шевченко и другие.

Комсомольско-молодежный коллектив будет с неиссякаемой энергией бороться за авторитет своего комсомольско-молодежного цеха.

М. КУГАЕНКО — начальник среднелистового цеха.

В числе передовых

Уже недалек день окончательного разгрома гитлеровской армии, освобождения всех свободных народов Европы от немецкого рабства. В ногу с Красной Армией к этому радостному дню идет молодежь советского тыла, самоотверженным трудом приближающая нашу победу над ненавистным врагом.

В одной из первых шеренг молодых гвардейцев тыла по праву находится комсомолка и рабочая молодежь краснознаменной центральной электрической станции комбината. Молодежь — большая сила в нашем цехе. На нашей станции треть коллектива — молодежь, половина ее — члены Ленинско-Сталинского комсомола.

Немало ведущих профессий на нашей станции освоили комсомолцы за годы войны. Комсомолцы — лучшие производственники и общественники в цехе. Хорошей славой пользуются на станции молодые рабочие тт. Сергеев — старший шифтовой, Лубянский — котелар, Дикарева, Реутов — токари, Антонова — помощница шифтового, Выпринкич Раиса — машинист конденсационного агрегата и многие, многие другие. Все они — достойные воспитанники комсомола.

Одной из передовых смен на центральной электрической станции заслуженно считается молодежная смена тов. Андрее-

ва (комсорг тов. Трошина). В этой смене не только высокопроизводительно трудятся, но и ведут большую общественную работу. Комсомольская группа систематически выпускает стенную газету и проводит воспитательную работу среди рабочих смены. Комитет комсомола уделяет особое внимание работе этой смены.

В этом месяце у нас создана еще одна молодежная смена — в механическом отделе — во главе с молодым комсомольцем мастером Яховцевым.

Немаловажное значение для повышения производительности труда молодых рабочих имеет забота об их бытовых нуждах. Весной этого года по инициативе комитета комсомола администрация цеха организовала венханку огородов для молодежи, помогла ей в приобретении семян картофеля. Сейчас наши молодые рабочие уже едят картофель со своих огородов.

Комсомолцы центральной электрической станции до конца исполнят свой долг перед Родиной, помогут фронтовикам успешно завершить трудный, но почетный путь к победе.

П. СЛОБОДЯНИК — секретарь комитета комсомола центральной электрической станции.

Сдержу слово

Я пришла в новомеханический цех в 1941 году после окончания школы ФЗО. Сначала мне трудно было справиться с заданием и, работая на одном станке, я редко перевыполняла норму. Бригадир тов. Федорова, видя мое стремление обогнать подруг и выйти в число передовых, помогала советами и указаниями. С ее помощью я и добилась успеха.

Мой младший брат Ивас — летчик. Он знает, что хорошо овладел своей военной специальностью. Старший — Владимир награжден медалью «За боевые заслуги». Братья, рассказывая в письмах о своих боевых успехах, постоянно дают мне наказ — лучше трудиться. Недавно нашу семью постигло большое горе: погиб в бою

средний брат Георгий. Мы поклялись, каждый на своем посту, метить, не пада своих сил, ненавистным немцам за смерть любимого брата.

Сейчас я работаю на двух станках и слово держу твердо: часто выполняю больше трех норм, а 15 августа дала 340 проц. задания. Так я помогаю братьям добивать врага.

Приблизить час окончательного разгрома фашистского гнезда и скорее встретиться с братьями — вот цель моего труда. Свое слово я сдержу до конца.

Ольга ПОСУНЬКО — токарь двухстаночница новомеханического цеха.

О недостатках в воспитании комсомольских кадров завода

В июле Центральный Комитет комсомола слушал отчет секретаря Челябинского обкома комсомола тов. Колесникова и признал, что бюро обкома неудовлетворительно руководит воспитанием комсомольских кадров. Решение ЦК ВЛКСМ по этому вопросу относится и к нашей заводской комсомольской организации. Заводской комитет комсомола недостаточно внимания уделял воспитанию секретарей первичных организаций комсомола.

Из 53 секретарей комсомольских организаций большинство лишь несколько месяцев тому назад впервые пришло на эту работу и имеет недостаточный опыт. Воспитание этих кадров завком комсомола осуществлял на семинарах секретарей и членов комитетов комсомола, где ставились доклады и лекции по истории ВКП(б), истории Советского Союза, текущей политике, литературе.

Для некоторых секретарей семинары послужили толчком к систематической работе над собой. Секретари комитетов комсомола тт. Куликовский, Колупаев, Хватов, Филиппова, Чудakov систематически читают художественную литературу, посещают театр и кино. Эти товарищи выросли на комсомольской работе и пользуются авторитетом среди молодежи.

Очень мало секретарей комсомольских комитетов, да и членов завкома, выступают с докладами и лекциями на молодежных собраниях.

К сожалению, среди руководящих комсомольских работников есть и такие, которые считают Петра I полководцем гражданской войны, утверждают, что «Медный всадник» принадлежит перу Лермонтова. Не все комсомольские работники усвоили устав нашего союза. Один из руководителей в беседе заявил, что рекомендацию для вступления в комсомол может давать и кандидат партии, не будучи членом комсомола.

Необходимо признать, что семинары секретарей недостаточны для повышения идейного уровня наших кадров, к тому же качество этих семинаров не всегда высокое, нередко они превращались в «накачки».

Если мы сколько-нибудь и занимались воспитанием секретарей комитетов, то совершенно не руководили учебной заместителей секретарей и почти никакой работы среди них не проводили. Секретари комитетов не всегда привлекали своих заместителей к выполнению заданий, не поручали им подготовки вопросов к заседаниям комитетов или к комсомольским собраниям. Естественно, что заместители секретарей не чувствуют ответственности за работу комитетов.

Серьезным недостатком в воспитании руководящих кадров комсомола является и то, что завком не всегда своевременно указывал комитетам комсомола, их секретарям на ошибки. Это результат того, что мы не охватили своим влиянием все комсомольские организации завода.

За истекший год после третьей общезаводской комсомольской конференции завком комсомола освободил от работы пять секретарей комитетов, из них трое исключены из комсомола, шесть секретарей имеют выскания. Если бы мы в свое время обратили внимание на работу этих организаций, высканий было бы значительно меньше и часть этих руководителей улучшила бы свою работу.

Новому составу заводского комитета комсомола необходимо уделить особое внимание воспитанию комсомольских работников завода и устранить недостатки в этом вопросе.

Б. БУИВИД — секретарь завкома комсомола.

Ответственный редактор **Е. Л. ГОЛЬДМАН**.



На снимке: лучшие организаторы молодежи — секретари комитетов комсомола цехов завода.

Первый ряд (слева направо): **В. Маркин** (первый мартовский цех), **П. Слободяник** (ЦЭС).

Второй ряд (слева направо): **Л. Хитрум** (котельно-ремонтный цех), **Н. Чуданов** (доменный цех).

Фото М. Михайловой.